ДЗ №3 по теме «ХИМИЧЕСКАЯ ТЕРМОДИНАМИКА»

Запишите в тетрадь уравнение реакции вашего варианта (см. табл.):

1) рассчитайте изменение стандартной энтальпии  и изменение стандартной энтропии химической реакции при температуре 298К;

2) определите, в каком направлении (прямом или обратном) при Т=298К будет протекать реакция, если все ее участники находятся в стандартном состоянии;

3) рассчитайте температуру Tравн, при которой равновероятны оба направления протекания реакции; укажите, при каких температурах (выше или ниже рассчитанной) заданная будет протекать в прямом направлении;

4) вычислите количество теплоты, которое выделится (поглотится), если в реакцию вступит (образуется) заданная масса (объем) одного из реагентов. 
Таблица
	№ вар-та
	Уравнение реакции
	Вещество
	Масса 

(или объем, н.у.)

	1
	CO(г)  +  2H2(г) = CH3OH(г)
	CH3OH(г)
	1м3

	2
	CH4(г)  +  H2O(г) =  CO(г)   +  3 H2(г)
	CH4(г)
	89,4 дм3

	3
	CH4(г)  +  2CO2(г) = 2CO(г)  +  2H(г)
	CH4(г)
	228,0 дм3

	4
	СН4(г)  +  2СО2(г)  =  Н2(г)  +  Н2О(г)  + 3СО(г)
	Н2(г)
	448,0 дм3 

	5
	MgCO3(кр)  =  MgO(кр)  +  CO2(г)
	CO2(г)
	556,0 дм3

	6
	CaCO3(кр)  =  CaO(кр)  +  CO2(г)
	CaCO3(кр)
	100,0 кг

	7
	2СО(г)  +  2NO(г) = N2(г) +  2СO2(г)
	СО(г)
	896 дм3

	8
	2Н2(г)  +  2NO(г)  =  N2(г)  +  2Н2O(г)
	N2(г)
	56,0 дм3

	9
	Fe2O3(кр)  +  3C(графит)  =  2Fe(кр)  +  3CO(г)
	Fe(кр)
	56,0 кг

	10
	Al2O3(кр)  +  3SO3(г)  =  Al2(SO4)3(кр) 
	Al2O3(кр)
	102,0 г

	11
	N2(г)  +  3H2(г)   =  2NH3(г)
	NH3(г)
	44,8 м3

	12
	С(графит)  +  Н2О(г)  =   СО(г)  +  Н2(г) 
	С(графит)
	18,0 кг

	13
	SO3(г)  +  H2O(ж)  =  H2SO4(ж)
	H2SO4(ж)
	98,0 кг

	14
	2ZnS(кр)  + 3O2(г)  =  2ZnO(кр)  + 2SO2(г) 
	SO2(г) 
	640,0 кг

	15
	СаО(кр)  +  3С(графит)  =  СаС2(кр)  +  СО(г)
	СаО(кр)
	56,0 кг

	16
	MgO(кр)  +  C(графит)  =  Mg(кр)  +  CO(г)
	MgO(кр)
	40,0 кг

	17
	2MgO(кр)  +  C(графит)  =  2Mg(кр)  +  CO2(г)
	Mg(кр)  
	24,0 кг

	18
	FeO(кр) +  H2(г)  =  Fe(кр)  +  H2O(г)
	Fe(кр)
	112,0 г

	19
	2СН4(г)  =  С2Н2(г) + 3Н2(г)
	С2Н2(г)
	1,12 м3

	20
	Fe2O3(кр) + 3H2(г) = 2Fe(кр) + 3H2(г)
	Fe2O3(кр)
	104,0 г

	21
	MnO(кр)  +  H2(г)  =  Mn(кр)  +  H2O(г)
	Mn(кр)  
	55,0 г

	22
	SO2(г)  +  2H2S(г)   =  3S(ромб)  +  2H2O(ж)
	S(ромб)
	64,0 г

	23
	H2S(г)  +  O2(г)  =  2S(ромб)  + 2H2O(г)
	S(ромб)
	128,0 г

	24
	NH4Cl(кр)   =  HCl (г)  +  NH3(г)  
	NH4Cl(кр)
	107,0 г

	25
	СаС2(кр)  +  H2O(ж)  =  Сa(OH)2(кр)  + С2H2(г) 
	С2H2(г)
	1,12 дм3


